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Ο Άρτης Καλλίνικος στο Pemptousia FM για τα 
πνευματικά διδάγματα της Μ. Τεσσαρακοστής
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Στη σχέση των νέων με την εκκλησία και στο πώς μπορεί να 
γίνει μια σημαντική αρχή για πνευματική ζωή με αφορμή και 
αφετηρία την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, καθώς και την 
σπουδαιότητα της τέλεσης των Ιερών Μνημοσύνων τα 
Ψυχοσάββατα, με αφορμή το πρώτο Ψυχοσάββατο στις 14 
Φεβρουαρίου μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. 
Καλλίνικος το μεσημέρι της Τετάρτης (11/2) στην ραδιοφωνική 
εκπομπή “Επικαιρότητα” στο Pemptousia.FM.

Ακούστε τη συνέντευξη:
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Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη ο δημοσιογράφος – θεολόγος Νικόλαος Ζαΐμης.

Σήμερα λείπει το βίωμα

Αρχικά, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι με το παράδειγμά μας, με ό,τι κάνουμε 
εμείς μπορούμε να μυήσουμε τους νέους στην παράδοση της Εκκλησίας. Όπως 
τόνισε, η πίστη είναι η βεβαιότητα για την οποία μπορώ να δώσω τη ζωή μου παρά 
το ότι δεν τη θεωρητική δυνατότητα, καθώς η πίστη μας είναι το πρόσωπο του 
θεανθρώπου του Χριστού.

Αναφερόμενος στην Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, εξήγησε ότι αποτελούσε την 
προετοιμασία των κατηχουμένων για να βαπτιστούν το βράδυ της Αναστάσεως, 
και ότι σήμερα αυτή η περίοδος μάς αφορά προκειμένου να αναβαπτιστούμε. 
Σήμερα μπορούμε να κάνουμε πολύ μεγάλη ανάλυση για την Μεγάλη 
Τεσσαρακοστή αλλά δεν υπάρχει το βίωμα, και κάποιοι δεν νηστεύουν καθόλου, 
όπως τόνισε.

Έπειτα μιλώντας για τον πνευματικό λήθαργο της σύγχρονης εποχής και την 
εικονική πραγματικότητα, υπογράμμισε ότι χρειάζεται να βρούμε τη σχέση μας με 
τον Θεό και μέσω αυτού τη σχέση μας με τον συνάνθρωπο. Η εικονική 
πραγματικότητα δεν μας αφήνει να μπούνε στην ουσία της σχέσης μας.

Όπως επεσήμανε, ο πόνος κάνει τον άνθρωπο να ζει πραγματικά, και ότι μέσα από 
τον πόνο περνάει η σχέση με τον Θεό, τον εαυτό μας και τον συνάνθρωπο. 
Αναφερόμενος στη σημασία της εξομολόγησης, εξήγησε ότι μέσα από το
Μυστήριο της Εξομολόγησης ταπεινώνομαι ενώπιον Θεού και ανθρώπου 
προκειμένου να πονάω για να είμαι ζωντανός. Σήμερα έχουμε μπερδέψει τον πόνο 
με την δυστυχία, ενώ άλλο είναι η φιλοπονία και άλλο η δυστυχία που έχει να 
κάνει με την αυτοεκτίμηση που δεν έχουμε. Φιλοπονία σημαίνει ότι αδειάζω για να 
γεμίσω με Χριστό, όπως είπε. Χαρακτηριστικό της εποχής μας είναι η εγωπάθεια, 
όπως τόνισε, και συμπλήρωσε ότι τα δάκρυά μας είναι καταθλιπτικά, δεν είναι 
κάτι που φέρνει πληρότητα.

Έχουμε απολέσει τη μνήμη του θανάτου

Ο αγώνας του Χριστιανού είναι να νικήσει τον φόβο του θανάτου, όπως 
υπογράμμισε και πρόσθεσε ότι σήμερα έχουμε περάσει στη λήθη του θανάτου. 
Όπως εξήγησε, εάν εκούσια περνάγαμε τον πόνο δεν θα περνάγαμε κρίση, η οποία 
είναι συνώνυμο της κολάσεως. Η κρίση είναι μόνο για τους ανθρώπους που δεν 
αγωνίζονται και κάθε αμαρτία μας είναι μια μορφή απιστίας στην πράξη, όπως 



δήλωσε ο Σεβασμιώτατος. Όσο αγωνιζόμαστε εναντίον της αμαρτίας τόσο 
φτάνουμε σε εσωτερική πληρότητα, όπως είπε.

Μπορεί ο άνθρωπος να κάνει νέα αρχή;

Η αναγέννηση γίνεται μέσα από τη μετάνοια και την εξομολόγηση, ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, και πρόσθεσε ότι κάθε φορά που εξολογούμεθα, 
εκείνη την ώρα ξαναγεννιόμαστε, γιατί αυτό είναι αναβαπτισμός. Βαπτιζόμαστε 
στον θανάτου του Κυρίου και ουσιαστικά ξαναζούμε την Ανάσταση του Κυρίου, 
όπως εξήγησε. Με την εξομολόγηση ο άνθρωπος πετάει τους ρύπους από την ψυχή 
του για να φέρει το φως του Χριστού, όπως δήλωσε, και συμπλήρωσε ότι ο 
ορθόδοξος τρόπος είναι να γίνουμε αυτό που είμαστε. Μάλιστα τόνισε ότι το 
πρώτο κήρυγμα του Χριστού και η τελευταία του φράση είναι η μετάνοια.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 11 Φεβροαυρίου 2026:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στη 
13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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